



蜀绣基地：打造特殊人群的幸福公社

走进成都市犀浦街道犀和社区和悦邻里中心，映入眼帘的是一座座蕴含复古欧美风亭台小筑。这里设置了多个独立的以“公园+”“绿道+”为理念的文化创意空间，不仅提供社区便民服务，还让大家在绿色律动中体验生机盎然的公园城市生活魅力和形态多样的新经济消费场景。在这些功能多元、场景别致的新空间里，犀浦街道和犀和社区整合多方资源，大力打造的蜀绣基地“和·绣坊”便位列其中。



和·绣坊。

刺绣中。

到了正在进行蜀绣创作的冯阿姨。别看冯阿姨53岁了，穿针引线比起年轻人来也不遑多让。“我是从去年接触蜀绣，谢谢贾春梅老师把我引进门。在这里，我不仅增加了收入，还学到了很多蜀绣技巧。这里就好像是一个大家庭，大家一起学习，一起工作，非常开心。”冯阿姨说。

贾春梅表示：“冯阿姨动手能力特别强，学习能力也很强，她的蜀绣作品披肩深受年轻人的喜欢，在这里卖得特别好。”

记者了解到，来这里培训的人员合格后，可以直接上岗。同时，还可以把单子带回家做，多劳多得，每月平均每人收入达3000余元。

据悉，“和·绣坊”是传承“非遗”文化产业项目与社区治理结合下的新结晶。截至目前，犀浦街道犀和社区“和·绣坊”培训学员1000余人，帮助300多名特殊人群实现灵活就业，拓展了他们的就业途径，并帮助其实现增收。

创新营造消费场景 特殊人群的幸福公社

“真没想到，我们全职妈妈还能找到工作，多亏了你们牵线搭桥，让我可以在家又带娃，又挣钱。”

全职妈妈王女士边绣边说。

为进一步加强社会治理创新，加大对辖区特殊人群的人文关怀力度，开展精准帮扶、个案专扶，形成具有犀浦特色的特殊人群服务新机制，有效实施对他们的服务和管理，近年来，在

犀浦街道“三个一”的帮助下，犀和社区整合资源，以“和·绣坊”空间的新消费场景打造为载体，帮助低收入家庭、低技能者、失业者、中老年人、残障人士及大学生六类人群，实现居家灵活就业，反哺社区发展治理，营造了一个居民休闲娱乐购的“和·绣坊”品牌的社区新经济消费场景。同时，也将“和·绣坊”打造成为了特殊人群的幸福公社。

搭建好一个平台。由犀浦街道牵头，整合犀和社区资源，搭建“和·绣坊”蜀绣特殊人群就业培训服务平台，提供就业培训、就业指导等服务，解决特殊人群生活难的问题。

组建好一支队伍。以“和·绣坊”空间的新消费场景打造为载体，孵化培育一支认同社区发展治理的社区社会组织、建立一个认同社区发展治理且愿意帮扶六类人群的资源库、汇集一群认同社区发展治理的愿意给与六类人群帮助的志愿者，引导他们共同参与沉浸式体验，助推六类人群居家灵活就业。

创建好一个品牌。通过“和·绣坊”品牌引领，辐射带动，扩大市场影响力和市场占有率，做强一批“犀浦造”“和·绣坊”品牌效应，供更多街道、社区参考，让更多特殊人群受益。

姜莉 华西社区传媒记者 张丽 社区供图

“和·绣坊”助力特殊人群实现居家灵活就业

在犀浦街道犀和社区内，写着“和·绣坊”三个字的蜀绣基地格外引人注目。作为中国四大名绣之一的蜀绣，其绣刺技法甚为独特，并且有着近130种精巧的针法绣技。

娇艳欲滴的牡丹花、活泼可爱的小动物、漂亮的蜀绣披肩……在“和·绣坊”内，记者看

90后小伙获“四川省青年优秀志愿者” 服务辖区居民上千人次

近日，共青团四川省委授予220名青年志愿者“第八届四川省青年优秀志愿者”荣誉称号，成都高新区中和街道办事处工作人员、90后罗俊辉便是其中一员。

2018年至2020年，任职成都高新区专职青少年事务社工期间，罗俊辉先后组织、参与中和街道志愿服务活动40余次，共计服务辖区居民1200人次以上，志愿服务类型多样，贴合居民需求。有提倡环保的“旧物改造”“环保袋回家”等志愿服务活动；有关爱社区空巢老人的“邻里情”“情暖夕阳”等志愿服务活动；有倡导互爱互助的“学雷锋”“仁情味”等志愿服务活动；还有弘



罗俊辉服务中。

扬中华民族传统文化的“我们的节日”系列志愿服务活动。“青年志愿者把志

愿服务带给社区居民的同时，也传递了爱心，传播了文明，加强了居民之间的

交往及相互关怀，推动社区治理有效发展，促进构建和谐社区。”罗俊辉说道。

“罗俊辉坚守工作岗位的同时，招募、团结和带领成都高新区青年志愿者参与各类志愿服务活动，社会责任感强烈，积极践行志愿精神，使共青团成都高新区志愿服务力量日益强大，为成都市构建国际化营商环境及成都高新区建设国家高质量发展示范区和世界一流高科技园贡献青春志愿力量。”中和街道相关负责人表示。

华西社区传媒记者 冯涇 受访者供图

资讯

东方红新发“固收+”产品获市场认可

2020年权益类基金凭借高光的业绩表现，成为众多投资者投资优选。但是，资管新规打破刚性兑付以来，对于稳健型投资者而言，长期表现稳健的固收类产品则是资产配置中必不可少的“压舱石”。目前，东方红资产管理正在发行“固收+”策略基金——东方红锦丰优选两年定开混合基金。该基金采用双基金经理制度，由两名实力老将胡伟、高德勇共同管理，充分体现了东方红固收团队专业化、系统化的团队能力。

(投资有风险，选择需谨慎)